

nem régiben kifejezést, mikor az országgyűléstől női középiskolák felállítását sürgette. Megtudom becsülni azokat az elegánsan berendezett nőnevelő intézeteket, melyeket állam és egyesületek a fővárosban s a vidéken állítottak s vezetnek. Belátom szükségességét a tanítónőképző intézeteknek, a női pariskoláknak, a nők kereskedelmi iskolájának. Múltánylom, hogy a póstához, távirdához könnyű szerrel bejutást engednek leányainknak.

Mindennek a szükségét belátom. De mégis visszatérek mint Luther, a biblia szövegéhez, természet bibliájának ahhoz a szent kérdéséhez: De hát ki lesz akkor az anya, a feleség!?

S ha egyszer ez a kérdés és az érvek az érdekek milliónyi forgatása közt, melyek már engem is magokkal rántani törekedtek, elmémben felmerült: azt érzem, hogy nekem van igazam, mert én érintkezem, mint egykor Antaeus, az ős, az igazi anyafölddel.

S ekkor új erőt merítve, mint Antaeus: kész vagyok a modern kor óriásait, a társadalmi válsággal felvenni a harcot. Ebben a harcban azt a kérdést intézem nőinkhez: Mi kell önöknek; kell-e az utca, a saját nevökre szóló társadalmi pozíció, a saját nevökre szóló fizetési ívvel, a férfiak konvencionális bókjaival, az önállóság szükséges cziczomáival; vagy pedig kell a cziczomákról való lemondás, egy férfinak örökönye, melyet boldogsága teljes érzetében a családi tüzhely körül ejt, kell-e a férfi nehezen szerzett fiilléreinek megkuporgatása, kell-e az édes függés, a szeretet otthona?

Válasszanak!

Én úgy érzem, hogy egy tábor, a talán nem is a kisebb tábor, velem jó. És mi akik az önmegtágadásban boldog otthon táborát képviseljük, képviseljük ezt úgy, hogy egymásról semmit nem tudva, nem is szervezkedve, legfőleg, — mint én is teszem, — gondolatunkat egészen általánosságban, mintha saját személyünkről nem is lenne szó, kicserélve: otthon ápolgatjuk a családiasság egyetlen boldogító érzetét. Képviselünk egy eszmét, az ott-

hont, mely oly örök és igaz, mint maga a természet; s a szerető feleségnek, az anya szent nevének említésével megverjük, legyőzzük az ellenséges tábort.

Sőt még ennél is többet érhetünk el. Mi, ha hivek maradunk magunkhoz, megoldjuk a nők társadalmi kérdését. Olyan fiakat nevelünk, a kik mind jobban ellenállnak az utca csábjainak. S egy emberöltő kor után táborunknak nem lesz ellenfele.

Dr. B.

Mit és hogyan olvassanak a fiatal leányok?

— Jó tanácsok. —

A gondos anyának és nevelőnőnek első kötelessége a gondviselés, hogy a szülők által reá bízott fiatal lányka lelkét minden káros benyomástól megőrizze. Nagyon jól tudjuk, hogy a könnyen izgatható fiatal képzelet legnagyobb ellensége az értelemnek; mindennek előtti e röpke ellenségnek kell tehát gátot vetnünk, hogy a sorompón túl ne törjön.

Több éven át az érettebb ifjúság számára irt könyveken tengődik, mert a legnagyobb veszély a fiatal lány olvasmányában rejlik s főképp abban, hogy a kis nagysám leginkább azt szeretné olvasni, a mi nem neki való. Egyébiránt az érettebb ifjúság számára irt munkák sem mindig kifogástalanok s csak igen kevés felel meg a kívánalmaknak! Gyakran hallunk anyákat sohajtani, hogy: „mit olvasson a leányom?“ — de ha azt kérdezzük: — „Hogyan olvas kedves leánya, művelődik-e olvasmánya által, alkot-e magának ítéletet, véleményét?“ — feleletül a legnagyobb esodálkozást nyerjük.

— Hogyan? ön azt kívánja, hogy a tizenöt-tizenhat éves lány helyesen ítéljen meg könyveket?

— Miért ne? Természetes, attól függ, milyen a könyv. Ha a kisasszony mondhat véleményeket öltözékekről, emberekről, zenéről, sőt megengedik a gondolatot, hogy maholnap élettársat válasszon, tehát nagy ítéletet mondjon ki, miért ne tehetné azt egyszerű tanulmányainál? Ha véletlenül oly könyv akad kezébe, melyet anyja nem választott volna véleménye már biztosabb lenne s volna benső támasza, mert a bírálatnak meg van az a bizonyos hatása, mely előbb-utóbb minden fantasmagoriát és tévedést eloszlat.

— Igaza lehet önnek, a mi az elméletet

illeti, — veté ellen az anya. — De mondja kérem, hogy kényszeríthetnénk egy ilyen éretlen teremtet éretti ítélet hozására?

— Ki beszél itt kényszerről? Tapasztalásból tudom, hogy eszes gyermeket fogékonyra tehetünk minden iránt s anélkül, hogy a természetesség és szerénység hamvát letörölnénk lelkéről, hozzá szoktathatjuk ahhoz hogy elmondja véleményét az élvezett szellemi eledelről ép úgy, mint a testi táplálékról. „Ez a leves nem jó, kozmás“, — mond az öt éves leányka; miért ne mondhatná ép oly ártatlanul: „Ez a történet nekem nem tetszik, igen sok embert megölnek benne“, — ha ugyanis a hatás okával megismertethetjük. És miután a leánykák már három éves korukban határozott vonzalommal és ellenszenvvel bírnak, jó ideje korán minden kérdésre észszerű feleletet adni. — „Miért sirt a hét törpe, midőn azt hitték, hogy hófehérke meghalt?“ — „Mert a hófehérke jó és dolgos volt.“ Jó, ha a gyermek már első olvasmányát bizonyos öntudattal olvassa, ne legyen az neki torkoskodás s ne csak unalomból kölesön el egyes darabokat, hanem rendes, tisztességes táplálék legyen az meghatározott időközökben, hogy a kedély megmaradjon épségben, üdén, mert kis leánykák is könnyen blazirttá válnak.

Mihelyt a gyermek őszintén kimondja, mihez vonzódik, mit nem szenvedhet, már magával ez őszintészerű nyilatkozattal kezünkbe adta a módot, melylyel az egész kis értelmi gépezetet igazgassuk. A földrajz és az unalmas elbeszélések vonzó világításban egész másnak, ujjaknak fognak feltűnni s a mint a homályos hajlam kezd kibontakozni, megterem az öntudatos ítélő képesség is.

A leány, minél inkább nő, annál felületesebb lesz. Gondos vezetés mellett könnyen felfogja a történet szálait és meséjét, úgy, hogy képzelete belát a színpalak mögé s olvasmányának technikai szépségét méltányolni tudja. Oly előny, mely az álmodozás és rajongás veszedelmes élet veszi. A rajzolt jellemeket megérti, de ha teheti, átugorja a beszély valódi morálját és az okoskodásokat.

Ha azonban az anya, vagy nevelőnő azt mondja: „én följegyzem a szép gondolatokat; tégy te is hasonlót s majd meglássuk, ha izlésünk meggyez-e?“ úgy a fiatal elme is figyelemmel működik s kedvencünket villámhárítóval vesszük körül, mely a felesleges vilámlomot eltávolítja s megmenti, értékesítve a némes anyagot.

Igy olvassanak fiatal leánykánk s bizonyára nem fogják megbánni soha!

veres tintával írja a szerelmes leveleket s kit ezen a réven a tanár papa a veres tinta elorzásával gyanúsított, igen álnok módon elárult bennünket.

Önt bezárták hátul a kerti pavillonba, nekem pedig százszor le kellett volna írnom azt a közmondást, hogy ki mint vet, úgy arat. Igen jól emlékszem, hogy: ezt a közmondást már akkor meggyűlölttem teljes szívemből, később is tapasztalva igen sokszor, hogy a legrendesebb vetést is nagyon rossz aratás koronázza sok esetben.

Hanem én ott hagytam az önkényes írásgyakorlatot s mikor megtudtam, hogy ön nagyságos asszonyom a kóterben van, a kerítésen keresztül mászva, felkerestem fogságában. A pavillon ajtaja zárva volt, hanem az ablak nyitva volt. Ön ott ült az ablaknál egy könyvvel kezében s ragyogó könyveseppekkel buzavirág szemében. A könyv: a magyarok története, az édes szabadságot hirdette, a buzavirág szem a szabadságot siratta. Ön kinyújtotta a kezét az ablakon és én megcsókoltam s megkérdeztem, hogy miért sir? Ön azt mondta, teljes világkeserűséggel, hogy megunt az életet, mert dél óta nem evett, pedig már tul voltunk az uzsonna idején. Erre a szomorú kijelentésre nyomban sirva fakadtam én is és szökést indítványoztam a szomszéd kert gyümölcsösébe, hanem ön egy fejedelmi tiltó mozdulattal, egy mártyr elszántságával visszautasította tervemet. Én te-

hát haza szaladtam össze törtem pénzgyűjtőmet s kiszédtem belőle az ünnepi krajczárokat s a czukrásznál beváltottam süteményre, a fenn maradt pénzen szivarkát vásárolva. Aztán oda lopózkodtam újra önhöz. Míg ön elfogyasztotta a süteményt, én elszívtam a szivarkákat.

Ön a süteményektől elrontotta a gyomrát, én rosszul lettem a dohány élvezettől.

Később mikor úgy négy év után újra találkoztunk, akkor már én kerülgettem beszédközben a multakat s mikor egyszer véletlenül mégis vonatkozást tettem rá, ön fülig pirult. Akkor már neheztelt, hogy egy alkalmas pillanatban megcsókoltam a kezét és sirva fakadt, — mikor egy séta alkalmával oda nyomtam szomjas ajkamat puha, hamvas nyakára.

Mikor pedig biztosítottam, hogy a száját is meg fogom csókolni, akkor azt mondta, hogy ha én azt meg merném tenni, nyomorult embernek fog tartani.

Hanem azért mikor megtettem, nem tartott annak, sőt a dulakodásban, az elő csók harezában kioldódott nyakkendőmet is saját kezével kötötte csokorra s mosolyogva biztatott, hogy máskor is szívesen megeselekszi.

A nyakkendőm csokra ugyan nem oldódott ki többet, hanem én azért nagyon sokszor megcsókoltam önt, s ha jól emlékszem, Ön se maradt adós egygyel sem.

Nagyon ábrándos évek voltak azok, nagyságos asszonyom. — Később azután már

az emberek is hamiskásan mosolyogtak, ha valami nyilvános helyen együtt láttak bennünket s a mama, meg a papa is büszkén mutogattak be a ház vendégeinek, el nem mulasztván — hivatkozást tenni diplomámra is.

Egyszer aztán kisütöttük, hogy a diplomához még kell valami. Ezt jól tudtam én is s eljöttem az ön oldala mellől idegenben, keresni, megtalálni s biztosítani azt a „m é g v a l a m i t.“

És nagyon szépen rendén volt már minden, míg nem egyszer kaptam egy levelet, melyugy kezdődött, hogy „mélyen tisztelt uram“ s a mely levelet ön irt nagyságos asszonyom.

Hogy mi volt benne ön tudja nagyon jól. Én erre a levélre adós maradtam a válaszsál. — Hogy miért, azt is tudhatja nagyon jól.

Most a két kis névjegy megpillantásakor eszembe jutott ez az adósság. Elhatároztam, hogy leszámolok vele. Ezért nyújtottam ilyen hosszúra leveletem.

Es még egyet, nagyságos asszonyom! Az ön „m é l y e n t i s t z e l t u r a m“-ja elválasztott öntől engem akkor örökre, most az ön „n a g y s á g o s a s s z o n y o m“-emlékezteti önt, hogy az ön emlékemről nem választhatja el az ön lelkiismeretét még egy olyan ember szerelme sem, a kinek hét háza van s azok közt kettő emeletes: —a

Kázmér.

A vá
delelőtt
gy ü l é
zsef főisp
egyetlen tá
megvásárlá
Gróf

megnyitvá
kező javas
lés elé az
nak beszü
évben a ki
dig Széche
elhelyezés
szükséges.
közepe leg
a kádas-ut
lévő, együ
13800 frt.
telkek a v
megvásáro
felkérésel
gyűlés elé,
lására az I
ugyanazon
a lehető l
tőztassék.

Mint
ajánlott há
sürgetik s
jogerős ha
törvény re
szabb időt
dékolt ház
megfelelők
hogy anna
talmaztass
házastelke
donjogának
az iskolai
vétélár az
utcai isk
alapjából,
ezelzett m
netaláni e
visszatérte

Gróf
ványozza,
vazás meg
idejéül f. h
ki, mely ké
határozatké
többsége m

Utasi
hogy az új
költségveté
gyűlésnek
indítványát
ispán a gy
nek eltelté

A hét
sze a törvé
Fontos
nyi utcai
áthelyezése.
A köz
t á k, hogy
határozni.

Hetek,
utezák új
a kérdése.
mulva ismé
Egy u
figyelemmel
megkoczkáz
rosházán az
— Tör
utezák új
gában?

Városi közgyűlés.

— Junius hó 6-án. —

Debreczen, június 17.

A városi törvényhatóság junius hó 6-án délelőtt 11 órakor rendkívüli közgyűlést tartott gróf Degenfeld József főispán elnöke alatt. A közgyűlés egyetlen tárgyát a Kádas-utczán két teleknek megvásárlása képezte iskolai czélokra.

Gróf Degenfeld József főispán megnyitván a gyűlést, a városi tanács következő javaslat kíséretében terjesztette közgyűlés elé az ügyet: A széchenyi-utczai iskolának beszüntetése s annak telkén még e folyó évben a kir. táblai építkezések miatt, az eddig Széchenyi-utczán volt ev. ref. elemi iskola elhelyezésére, egy újabb iskola előállítására szükség. Az új iskola helyül a Kádas-utca közepe legalkalmasabbnak látszik, minélfogva a kádas-utczai 1881. és 1882. számú szegleten lévő, együtt 307.46 négyszögöl területű telkek 13800 frt. vételárért kiakudtattak. Hogy ezen telkek a város részére iskola építési czélokra megvásároltassanak, az összes iratok azon felkéréssel terjesztetnek a tek. bizottsági közgyűlés elé, hogy a jelzett vételi ügy tárgyalására az 1886. évi XXII. t. ezikk 110. §-a és ugyanazon t. ez. 164. §-a figyelembe vételével a lehető legrövidebb határidőt kitűzni méltóztassék.

Mint hogy pedig eladók a megvételre ajánlott házas telkek vételárának kifizetését sürgetik s az ingatlanok szerzésére vonatkozó jogerős határozat kieszközlése a fenthivatolt törvény rendelkezése betartása mellett hosszabb időt igényel, s mivel a megvenni szándékoló házas telkek iskolai czélokra teljesen megfelelők, a kiakudott vételár pedig olyan, hogy annak esőkenése nem remélhető: határozatassék fel a városi tanács, hogy azon házas telkek 13800 frt vételárát a város tulajdonjogának előjegyeztetése mellett, egyelőre az iskolai építési alapból kifizethesse, mely vételár az iskolai építési alapnak a Széchenyi utczai iskola telkéért a kir. tábla építési alapjából, esetleg a szintén beszüntettetni czelzott miklós-utczai elemi iskola telkének netaláni eladása folytán befolyó összegből visszatérítendő lesz.

Gróf Degenfeld József elnök indítványozza, hogy ez ügyben a névszerinti szavazás megejtésére a rendkívüli közgyűlés idejül f. hó 20-ika délelőtti 10 órája tűzessék ki, mely közgyűlés csak azon esetben lesz határozatképes, ha a bizottsági tagok abszolút többsége megjelenik.

Utasítottassék egyuttal a mérnöki hivatal, hogy az ujonnan felállítandó iskola terveit és költségvetését akkorára készítse el és a közgyűlésnek terjessze elő. A közgyűlés az elnök indítványát egyhangulag elfogadta, mire főispán a gyűlést 10 perczre felfüggeszté, minnek elteltével a jegyzőkönyvet hitelesítették.

A hétről.

A héten kedden közgyűlésre gyűltek össze a törvényhatósági bizottság tagjai.

Fontos tárgy volt napirenden. A Széchenyi utczai iskolának a Kádas utczára leendő áthelyezése.

A közgyűlésen aztán a z t h a t á r o z t á k, hogy majd a j ö v ő közgyűlésen fognak határozni.

Hetek, hónapok és évek óta kísért az utczák új elnevezésének és házszámzásának a kérdése. De csak úgy, hogy az pár nap mulva ismét elaludt.

Egy ujságíró, aki szorgalmasan szokta figyelemmel kísérni a városi ügyek állását, megkoczkáztatta a mult nap ott fenn a város házában azt a kérdést:

— Történt valami újabb intézkedés az utczák új elnevezése és házszámzásában?

A kérdezett gondolkozik s aztán flegmatikusán válaszolt:

— Igen, történt.

— Szabad tudnom mi?

— A szolgálattevő hajdu épen harminczharmadszor porolta ki a poros aktákat.

Azt olvassuk, hogy a város új kórháza nevet kap.

Rókus, Erzsébet, Vereskereszt. Találgatják ezeket a kórház neveket. Malicziosus emberek azonban így tréfálkoznak:

— Az új kórháznak legjobb lenne ezt a nevet adni.

— K ö z k ó r h á z a n a g y a p a r á t u s h o' és a kis fedezethe.

Szentkirályi Tivadar lesz a nagy tőzsdés. Helyiségül a fő trafiknak már ki is bérelte a „kis bika“ vendéglő helyiségét.

Ezt a bérletet a tanács is jóváhagyta.

— Furesa, eddig a kis bikában a korona s z i v t á k és most a havanna szivarokat fogják s z i v n i.

Mindegy tehát ha vendéglő, ha trafik, az a fő, hogy s z i v n i kell benne.

Debreczeni hírek.

— A hétről. —

* **Tanárválasztás a ref. főiskolában.** A ref. főiskolában kedden délelőtt 9 órakor ejtette meg a 16 tagból álló vegyes bizottság a classica-filologiai tanszékre szükséges tanár megválasztását. Megválasztatott S. Szabó József kis-újszálási gimn. tanár 12 szavazattal a Kovács Dániel székely-udvarhelyi gimn. tanárra adott 6 szavazat ellenében. A választáson jelen voltak még Kiss Aron ref. püspök és Vályi János egyh. kerületi főgondnok is.

* **Újabb városi közgyűlés.** A folyó junius hó 20-án d. e. 10 órakor rendkívüli városi közgyűlés tartatik, melynek tárgyai: Elemi iskolai czélokra a kádas-utczai 1881. és 1882. sorszámú telkek megvételének, továbbá ugyanezen telekekre vonatkozólag a mérnöki hivatal által beterjesztett építési tervek és költségek előterjesztésének kérdése.

* **Új tanár a kereskedelmi akadémián.** A debreczeni kereskedelmi akadémia német nyelv és irodalmi tanszékére a felügyelő bizottság kilenc pályázó közül dr. Hotvay Róbertet, a budapesti mintá gimnázium tanárát választotta meg.

* **Belefult az ételbe.** A szülői gondatlanságnak lett áldozata a fenesikái erdőben lakó Szabó György Imre nevű 1 és fél éves fia. A szülők ugyanis magukra hagyták a kis gyermeket, a ki a földre letett nagy lábasa, amely tele volt forró levessel, beleesett s oly súlyos égési sebeket szenvedett, hogy pár óra mulva meghalt. A kórházba szállították.

* **A nagyerdei zenepavilion** már több nap óta készen áll. A csinosan és czélszerűen konstruált épületben játszik a katonazene és cigányzene s általa a hangok teljesebben, tisztában jutnak a nézőtérre.

* **A gyermekek fosztogatója.** Kovács Julesa napszámosnő hétfőn délután a sas-utczán egy kis leánynak, akit czukorral magához csalogatott, a füléből ki akarta akasztani a függőket. Ebben azonban az ott álló rendőr megakadályozta és bekísérte a kapitány elé.

* **Eljegyzések.** Dr. Márton Kálmán helybeli ősmert fiatal ügyvéd eljegyezte özv. Brunner Edéné urnő művelt és szép leányát, Malvin kisasszonyt. — Fischer Vilmos helybeli kereskedő eljegyezte Schwarez Lina kisasszonyt, Schwarez Ferencz iparos kedves leányát.

* **Leesett a padlásról.** Szegény gyümölcsáros asszony Gulyásné, a kinek kora hajnaltól késő estig ott kell ülni a piaczon, hogy a mindennapit megkeresse. Gyermekai vannak, akiket úgy hagy otthon makkukra, mert hiszen rajta kívül csak az Isten visel gondot rájuk. Ma reggel is úgy hagyta

otthon gyermekeit, a kik a hosszú szabadnap unalmat játékkal akarták elütni. Künn a csapókertben, ahol a kis hajlék áll, csak a szűk udvaron van tere a játékra a pajzán gyermekeknek. Ezt a mulatságot megunták, a nagyobbik leány felmászott a padlásra; hirtelen egyensúlyt tévesztett — leesett és elverte a karját.

* **Gyilkosság vagy öngyilkosság.** A Hortobágyon kedden egy Leiter Sámuel nevű, újvárosi illetőségű juhászt felakasztva találtak. Miután azonban a hullán erőszaknyomai észlelhetők, a rendőrség megindította a vizsgálatot annak a kiderítése czéljából, hogy öngyilkosság, vagy gyilkosság esete forog-e fenn.

* **Az orsz. tanítói árvaház alapkövének letétele** vasárnap délelőtt fél 12 órakor történik. Remélhetőleg élénk részvétele fog mutatkozni az iskolai hatóságoknak és tanároknak ez ünnepélyen, mely nem hivatalos jellegű, és amelyre meghívók épen ezért nem küldetnek szét. Ez országos intézet alapításának történetét feltűntető okozatok, az épülettervek, a Debreczenben és Hajdumegyében megjelenő lapok egy-egy példánya, végre egy emlékmű fognak az e czélra készült alapköv erős horgany lemezébe zárva befa-lasztatni.

* **Gyilkos vagy öngyilkos jelölt?** Párnapelőtt este, kevéssel egy tizenegyóra előtt egy téli kabátos ember járt fel és alá, meglehetősen izgatottan a Hungária kávéház előtt. Azoknak, kiket utjok a kerek asztalok mellé vezérelt, fel is tűnt ez az alak. Így történt aztán, hogy egy fiatal emberekből álló társaság, a kávéházból jövet, jobban szemügyre vette az izgatottan járó-keelő embert. A szétgombolt kabát alatt azonnal észrevettek egy nagyobb revolvert s nem messze tőle egy esomó, akkor is erősen esörgő kulcsokat. A társaság tagjai összesugtak s találgatni kezdtek, hogy mit akar az a revolveres izgatottan járó-keelő ember? Az egyik elkeseredett embernek nézte a ki magát, a másik pedig elkeseredett embernek, aki más akar megölni. A harmadiknak azonban rögtön az jutott eszébe, hogy a rendőrség figyelmét hívja fel a különös, revolveres emberre. Ez meg is történt s az előhívott biztos akkor fakadt csak igazi kacajra, mikor a gyilkos vagy öngyilkosjelöltben egy szerény munkásembert fedezett fel, aki egy közeli üzletnek az éj-jeli őre.

* **A hortobágyi vásár.** A jövő héten szerdán, azaz e hó 20-án, tartják meg a Hortobágyon az országos állatvásárt. Hogy a vásár iránt mily nagy érdeklődés mutatkozik, fényesen igazolja az a nagyszámú megkeresés, amelyet e tárgyban az illetékes körökhöz intéznek. Mindez, de más körülmények is indokoltá teszik, hogy a hortobágyi állatvásárok megszaporítása czéljából tett indítványok vesztogeljen a bizottságoknál, hanem abban egyszer már megnyugtató lépés történjék.

* **Kis Károly közlevéltárnok meghalt.** Debreczen városának egy hű tisztviselője hunyta hirtelen, váratlanul örök álomra szeméit. Kis Károly, a város közlevéltárnoka, szivszélhűdés következtében meghalt. Hétfőn még szokás szerint rendesen végezte napi endőit a levéltárban, kedden pedig virradé kelt, elolvasta az ő ujságait és rendes jára a vénkertbe ment, ahol egy kis van. Visszajövet a csemete-utca vég egy kis szatócsüzletbe, ahol ilyen tája után rendszerint megpihe Leült és nem is kelt fel többé, s tán szivszélhűdés következtében meghalt. A haláleset híre gyorsan terjedt, s a szükséges intézkedések elvégzéséül elhunytá alkalmából kitűzték a gyászlobogót. A közgyűlés a halálhíre megindított koszorút helyezett a sírjára, s özvegye és gyermekei részére Lajos főiskolai tanár



Aforizmak a nőkről.

Egy szép asszony a következő aforizmakat jegyezte fel barátnőiről:

A nő, a ki szemét lesüti, keres valakit a — lábánál.

A nő talentumát a szívben kell keresni. Ha egy asszonynak sok a hibája, mindig csak az a tudat vigasztaljon téged, hogy — több is lehetne.

A nő először fél a szerelemtől, aztán játszik vele.

Mi a prüderia? Művészetté tenni az — elpirulást.

A nő többször képes — utóljára szeretni. A nő sohasem bocsátja meg neked, ha tulbecsülsz — régi dolgokban.

Nines olyan szép-mondás, amivel egy nőt meglephetnél; ő azokat már mind elképzelte magáról.

Ha egy nő azt mondja: „Én tudnám önt szeretni“, ezt a mondást mindig így fordítsd le: „Én már szeretlek, de egy kissé még opedni hagyjak“

Ha a nő ajka nemet mond, mindig a szemét nézd, az ilyenkor gyakran az igent mondja.

A nő csak annyit árul el természetéből, a mennyi jól áll neki.

A nő csak a második esókot adja, az első el kell tölle rabolnod.

A nők egyáltalán nem kívánnak — igazságosak lenni.

A szépség az asszony első kötelessége.

Hajdumegyei hírek.

Közegésségügyi állapot a megyében. Hajdúvármegye ember egészségügyi állapota, bár a járványos bajok még mindég fennállnak, még a mult havihoz viszonyítva is tetemesen javult május hóba. A betegségek közepes számmal fordultak elő s többnyire enyhe lefolyásuk voltak. A heveny fertőző kórok közül a diptheritisz 10 községben 76 esetben, a vörheny 5 községben 43 esetben és a kanyaró 6 községben lépett fel 184 esetben. A védhimlőoltás az egész vármegyében folyamatban van s az e hó folyamán be is fog fejeztetni.

Halálozások statisztikája. Hajdúvármegyében a halálozások száma 31 esettel kevesebb az aprilis havinál és 103 esettel kisebb a mult év május havinál. Mindenesetre kedvező az arány, a mely a megyei főorvos jelentése szerint főként a rendezett tanácsu városok javára esik.

Nyári menedékház Doroghon. E őt v ő s K. Lajos királyi tanfelügyelő nemrégiben Doroghon járt s az ottani kisedő intézet megvizsgálása alkalmával látta, hogy az rendkívül meg van zsufolva. Ennélfogva ott egy nyári menedékház létesítését vette tervbe, a melyre nézve az előintézkedéseket már meg is tette, a mennyiben a menedékház részére egy épületet kiszemelt, a mely kevés költséggel át lesz alakítható a menedékház céljainak megfelelően. Az új menedékház valószínűleg még a nyár folyamán meg fog nyilni.

A jó partie.

— Boldog ábrándok. —

A kedves mama még kedvesebb leánykái abba a korba léptek, hogy az életküzdelmeket szivesen megosztanak egy férfival.

Az ábránd szövődik szépen lassan, hova mérszebb, messzebb, . . . egészen a meséig.

— Az a férfi kívül a szívet megosztalgyen szép . . .

— Legyen szebb!

— Annál is szebb!
— Az a férfi, kihez életem kötöm, legyen udvarias, művelt ember.
— Legyen szellemes.
— Legyen kedves.
— Legyen délezeg, büszke, minden ízében férfi . . .

És a kis leányok, a kik az édes ábrándokhoz már elég nagy gyermekek, így és merészebben fonják az ábrándokat tovább, messzebb, egész a meséig.

A nagy leányok kis mamája pedig praktikusabban gondolkodik.

— Legyen a jövendőbeli olyan, mint a milyenek gyermekeim gondolják, de legyen olyan is, amilyenek én akarom, legyen g a z d a g.

Három szép leánya van, van kérő is, és mig a remélt jó partie el nem érkezik sorra hordják a fiatalok a kosarat a háztól.

A m a m a választ.

— Meg van a g a z d a g völegény!

Kimondhatlanul boldog, ilyen boldogságban találja a komolyan gondolkozó a p a, a jó férj.

— Nagyon boldog vagyok!

— Igazán örülök rajta.

— De Irén még jobban.

— Hogy hogy?

— Meg van a g a z d a g völegény. No mond hát, hogy nem jól választottam. Széley Oszkár megkérte a leányunk kezét. Jó partie, nemde? Kerek százezer forintig áll.

A papa flegmatikusan válaszol:

— A százezer forintban csakugyan nincs hiány, csak abban tévedsz, hogy nem a v a g y o n a annyi, hanem az — a d ó s s s á g a.

De hát mért is van az, hogy a mamák mindég elszámítják magokat?

Ujdonságok.

— **Egyházak.** Folyó hó 17-én, azaz vasárnap, az ev. ref. templomokban, délelőtt kilenc órakor a következő lelkészek fogják az istenítiszteletet megtartani; a nagytemplomban: **Dicsőfi József**, a kistemplomban: **Mindszenti Imre**, a Kossuth utcái új templomban: **Kovács Emil** és az ispotálytemplomban: **K. Tóth Kálmán**. — A róm. kath. templomban vasárnap reggel hét órakor esendes szent misét mond **Tarnay Karoly** segédlelkész, délelőtt kilenc órakor énekes szent misét **Kópis József** segédlelkész tart, amely után az alkalmi egyházi szentbeszédet **Tarnay Karoly** segédlelkész fogja megtartani. Délben fél tizenkét órakor ismét esendes szent mise lesz, melyet **Lék Kornél** segédlelkész fog megtartani. Délután fél három órakor **Dr. Wolfka Nándor** vál. püspök plébános tart egyházi kereszténytanítást, amelyet három órakor **Litánia követ.** Délután négy órakor lesz a rózsafüzér társaság rendes heti ajtatossága. — **Az ág. hitv. templomban vasárnap délelőtt tíz órakor M a t e r n y Lajos** lelkész tart istenítiszteletet.

— **A protestáns árvatartó alap sorsa.** Debreczen város törvényhatósági bizottságának azt a határozatát, melylyel a 29,3000 ftos protestáns árvatartó alapot a kérvényező két protestáns egyház részére lélekszámarány szerint kiadatni rendelte, a belügyminiszter Ó felsége, a király döntése alá bocsátotta, — még pedig a közgyűlés álláspontjára helyezkedve, azzal a véleménynyel, hogy az alapítványi tőkék a törvényhatósági bizottság által elfogadott arány szerint volnának kiadandók a kérelmező ev. ref. és ág. ev. egyházaknak. Ó felsége legmagasabb elhatározása rövid idő mulva várható.

— **Az adózók érdekében.** A nagyméltóságú m. kir. Pénzügyminiszterium mult évi

28058. számú körrendelete értelmében, mint-hogy az ingatlan birtokokra oly kölcsönök lettek felvéve, melyek több éven át bizonyos százalékban megállapított évi törlesztési öszszeggel törlesztetnek le, vagyis a kitüntetett százalék nem csak kamat, de tőketörlesztést is foglal magában — saját érdekében felhivatnak mindazon adófizetők, kik ily kötelezettséggel szemben állanak, hogy a kölcsönökre vonatkozó könyvecskéket folyó év június 20-ikáig a városi adó kifizető hivatalba mutassák be, mert ellenkező esetben az ily terhek az általános jövedelem pótdó levonásánál figyelmen kívül hagyatnak. **D e b r e c z e n v á r o s a d ó ü g y o s z t á l y a.**

— **Munkás népgyűlés.** A debreczeni socialdemokraták a mult vasárnapról elhalasztott munkás népgyűlést folyó hó 24-ére, vasárnap délután 3 óra tájt ki a rózsafüzér s megtartására engedélyt kértek a polgármestertől. — Az engedélyt meg is kapták; azonban közrendészeti okok miatt a rózsafüzér polgármesteri hivatal kifogásolta s a gyűlés helyéül a népkertet jelölte ki. A jó rendről és csendről a vezetők tartoznak felelősséget vállalni, valamint kötelesek a törvény rendelkezéseire szigorúan alkalmazkodni.

— **A négykrajczárosok bevonása.** Magyarországon és Ausztriában a majdnem teljesen bevont négykrajczárosok helyébe legközelebb bocsátják forgalomba a tíz filléreseket nagyobb mennyiségben. Ez érme, melyek a kis kereskedelemben, különösen a vidéken nagy szükségletet elégitenek ki, forgalomba hozatva, a valuta-szabályozás egyik célját fogjuk megvalósítani, a mennyiben a nép takarékosági hajlamát növelik, s különösen az élelmi cikkek árának megsabálásánál jelentékeny szerepet játszanak.

— **A fejek tizparancsolatja.** Első parancs: Szeresd nődöt jobban, mint bármely ballerínát. Második parancs: Ne esküdj másnak szerelmet. Harmadik parancs: Rajta légy, hogy bolti számlája mindig fizetve legyen. (Sic!) Negyedik parancs: Szeresd őt jobban, mint havanna szivarjaidat, melyektől megválni nem tudsz. Ötödik parancs: Ajulhatsz, de loesold fel önmagadat. Hatodik parancs: Ne ülj éjjelig a kaszinóban, a hol tudunkkal már kilenczkor lámpaoltás van. Hetedik parancs: Ne tarokkodj el a házi szükségre való pénzt. Nyolczadik parancs: Inkább pörölj, de tarsd otthon az orrodát. (Ez egy kissé talán mégis erős! Rovatvezető.) Kilenczedik parancs: Csak egyet szeress és ez a nőd legyen. Tizedik parancs: Ne huzasd félre a koresma ablak-függőnyeit, hogy ne lássanak. E tizparancsolatot minden kaszinó és népesebb vendéglő falára ki kellene függeszteni.

— **Az új nagytőzsde.** Már több ízben megemlékeztünk arról a széleskörben őszinte örömmel vett tényről, hogy a debreczeni nagytőzsde bérletét városunk oly előnyösen ismert kereskedője **Szentkirályi Tivadar** nyerte meg. Szentkirályi Tivadar hogy a szükséges szerződést aláírta megtette a lépéseket egy a nagytőzsde céljának megfelelő s arra alkalmas helyiség kibérlésére. Fehér Domokossal, a Bika szálloda bérletjével szerződést is kötött, amely szerint a kis bika vendéglő helyisége a Szentkirályi Tivadar bérletébe megy át s az új nagy tőzsde ott fog berendeztetni. A kötött szerződést a városi tanács legutóbb tartott ülésében hagyta jóvá. Így tehát az új nagy tőzsde július hó elsejével a Bika szállodában, a kis bika vendéglő helyén nyilik meg.

— **Zeneestélyek a Margit fürdőben.** A Margit fürdő disztermében ezentul minden vasárnap első népzenekaraink játszanak felváltva a Magyar testvérek, vagy a Rácz Karoly személyes vezetése mellett. A zeneestélyek délután négy órakor kezdődnek és este kilencz óráig tartanak el. Ezekre bemeneti díj nincs. Kötűnő ételekről és italokról azonban **Sz. Dávid István** vendéglős gondoskodik.

— **Czirkusz.** Corradini lovartársasága a jövő héten jön Debreczenbe s az előadásokat ugyanakkor fogja megkezdeni. A lovárdát a Szechenyi utca végén állították fel s annak felállítását kilenczszáz forintba került. A lovartársaság három hatalmas rezervoirt is hoz magával, amelyeket a czirkusz mellett állítanak fel. Ezeket hatvanezerliter vizzel töltik.

meg, mely
ségével a
Igy produ
nek igérk
kusz a ví
lottunk. A
hatodikáig
azután a
melyen a
médiák sz

— **K**
dán regg
mosan m
faátvétel
ból kirán
polgárm
nök, mi
A b r r a
Adolf, H
Imre tan
Dr Sárva
vevő. A
tagjai m
kintették
lepte öke
esőszlak,
esős kert
Megtekin
bérlo új
új ültetv
lődnék.
mellett l
ság tagja
tevő ne
visszatér
denesetr
lan, a k
dolgokat
lyesen g
és viszo

akadém
ma érke
mely ma
kalmat a
feliratot
mány fi
démia le
sürgőse
től a ne
szóbanl
és legin
Debrecz
nyal kö
démia l
eme áti
megelőz
majd a

—
veszede
vaj van
házi to
László
kezező
már egy
lőnbén
rendőrs
val sok
ezát pé
fehérm
Bélaná
dologra
réknél
a gyan
tagadt
izgatot
követk
pitány
áttette

—
rende
az ige
hétfőn
jenek
a min
kedőse
zése v
Csiky

—
forgal
nyert,
arra
—Koss
pélyes

kor
sétá-
zölloje
n betért
egregli sc-
mi szokott.
ar perev mul-
n meghalt.
A derék tisztvi-
a város háza ormára
s a tisztakar a saját
közadalkozásból díszo-
ravaratására. Kiss Károly
ke siratja; leánya, aki E
nának a neje.

meg, melyet tíz perez alatt egy gőzgép segítségével a czirkusz köröndjébe bocsátanak be. Így produkálják aztán azt a felette érdekesnek ígérkező látványosságot, amelyről „Czirkusz a víz alatt“ czímmel oly sok szívet halottunk. A Corradini lovartársasága augusztus hatodikáig marad a Széchényi utca végén s azután átköltözködik ama nagyterületre, amelyen a vásárok alkalmával a különféle komédiák szoktak sátozni.

— **Kirándulás a guthi erdőre.** Szerdán reggel a város hatóság tagjai közül számosan mentek ki a guthi erdőre, hogy ott a faátvételt eszközöljék. A guthra ez alkalomból kirándultak: Simonffy Imre kir. tan. polgármester, Puky Gyula kir. táblai elnök, mint törvényhatósági bizottsági tag, Ábrám László tisztifőügyész, Körner Adolf, Hajdu Gyula, Király Gyula és Vecsey Imre tanácsnokok, Török Gábor főerdőmester, Dr. Sárvány Gyula és Szabó József főszámvevő. A faátvétel megejtése után a társaság tagjai mindannyian székerekre ültek s megtekintették az erdei épületeket. Különösen meglepte őket, a sok csinosabbnál csinosabb erdei esőszlak, amelyek mellett virágos és gyümölcsös kert, többeknek pedig méhészete is van. Megtekintették továbbá Lichtmann József bérlő új gazdasági épületeit, továbbá az erdei új ültetvényeket, amelyek feltűnő szépen fejlődnek. Délben, barátságos feszelen jó kedv mellett lefolyt ebéd volt, amely után a társaság tagjai folytatták az erdő s az ott számottevő nevezetességek megtekintését s este visszatértek a városba. A városi tanács mindenestre nagyon jól cselekedne, ha számtalan, a kezelésére bizott ilyen gazdasági s más dolgokat időközönként megtekintené s személyesen győződne meg az ott divó szokásokkal és viszonyokkal.

— **Debreczen és a magyar tisztképző akadémia.** Békés megye átirata az, amely ma érkezett Debreczen város hatóságához s mely már is eszméserekre szolgáltatott alkalmat a városházán. Békés megye ugyanis feliratot intéz a kormányhoz, amelyben a kormány figyelmét egy magyar tisztképző akadémia létesítésére hívja fel s kéri, hogy vegye sürgősen kezébe az ügyet. Debreczen városától a nevezett törvényhatóság nemcsak szóbanlévő felirat pártolását, hanem egyúttal és leginkább hangsúlyozva azt kéri, hogy Debreczen városa egy nagyobb alapítvánnyal könnyítse meg a magyar tisztképző akadémia létesítését. A hatósághoz intézett eme átiratban még a juliusi rendes közgyűlést megelőzőleg először jog és pénzügy bizottság, majd a városi tanács mond véleményt.

— **Elfogott házi tolvaj.** Nincsen annál veszedelmesebb dolog, ha a házban olyan tolvaj van, akire nagyon bajos rátalálni. Ilyen házi tolvaj volt Huber Józsefnek is Mezősi László személyében, aki mindent, ami csak a kezéig jutott, elemelt. Régen üzhette már ezt a nemes foglalkozást Mezősi, aki különben buji, szabolesemegyei illetőségű, mert a rendőrség által megejtett vizsgálat alkalmával sokféle értékes tárgyú posztókat, pénztárcát pénzzel, arany zászló szegyet, zsebkést, fémerneműket, sőt előző gazdájának, Darnay Bélának a sapkáját is megtalálták. Az egész dologra különben úgy jöttek rá, hogy Huberéknél egy értékes női arany óra elveszett s a gyanu azonnal őreá esett. Mezősi ugyan tagadta a dolgot, de hát zavart feleletéből, izgatottságából biztosan lehetett tolvajlására következtetni. A harmadik kerületi rendőrkapitányság megejtett kihallgatása után ügyét áttette a királyi ügyészséghez.

— **Meghívó.** Az országos tanszerkiállítás rendező nagybizottságának ez uton is kérjük az igen tisztelt tagjait, hogy folyó hó 18-án, hétfőn délután 5 órakor teljes számmal jelenjenek meg a városháza nagy tanácstermében, a miniszter változás folytán szükséges intézkedések megtétele s néhány folyó ügy elintézése végett. Debreczen, 1894. június hó 15-én. Csiky Lajos, ig. elnök. Simonffy Imre, elnök.

— **Új szálloda.** Debreczenben, hol a forgalom az utóbbi időben óriási lendületet nyert, valósággal nagy szükség volt még arra a szállodára, melyet Weisz Izidor „Kossuth szálloda“ czímen csütörtökön ünnepélyesen megnyitott. Izlés, modern berendezés

lepte meg a vendégeket, a kik e napon egészen megtöltötték a helyiséget. Már első alkalommal konstatahálták a konyha kitűnőségét, az italok izletességét s a pontos felszolgálatot. Étterem, kávéház, söresarnok, mulató pinceze, udvarkert, csinos szállószobák, szóval van ott minden s a vendég teljes, tökéletes kényelme biztosítva van. Az új szálloda, mely közel van a vasúthoz Weisz Izidor tulajdona, akinek a vendéglői szakterén már eddig is elismerést sikerült a nagyközönségtől nyernie. Az új szállodát, annak olesó ételeit, izletes italát ajánljuk a közönség figyelmébe.

— **Szabó Zsigmond** jó hírnévnek örvendő debreczeni fűszerkereskedő árjegyzékét mellékeljük lapunk jelenlegi számához. Olvasóink figyelmét ez árjegyzékre, mely a fűszer, gyarmatáru, esemege és ásványvíz raktár gazdag árkimutatását tartalmazza, tisztelettel van szerencsénk felhívni.

— **Kossuth Ferencz jön haza.** A Tarnóczy tüzoltószers- és gépgyár r. t. érdeme, hogy ezt lehetővé tette. Ugyanis ezen társaság szerződtette őt gyárának fő vezetésére; mi által nemcsak, hogy magának csinált megfelelő hasznót, de egyúttal a nemzetet is lekötözte; mert így hazánk boldogult nagy fiának idősebb fia, ki eddig külföldön volt kénytelen élni, most hazájában talált európai elismert technikai tehetségének megfelelő foglalkozást és így jövőben tehetségét szeretett hazájának szentelheti és munkájának eredményével gazdagíthatja azt. Hogy pedig Kossuth műszaki tehetségeit kellően kifejthesse, elhatározta a társaság, hogy gyárában a mezőgazdasági gépgyártást is meghonosítja, mi által érdemeit még fokozni fogja, mert ez által hazánkból ki fog szorulni az a sok külföldi és selejtes gyártmány, melylyel gazdáinknak nagy kárára előzönlíték az országot és számtalan főügynökeik által sok károsításnak tették ki a magyar gazdát. Most legalább lesz egy biztos hely, hol teljes megnyugvással fog vásárolhatni a magyar gazda jó és aránylag olesó gépeket. E czélból 1.500.000 forintnyi új részvényt fog kibocsátani a társaság, és hogy abban minden szegényebb birtokos is résztvehessen, tehát az elérendő haszonban is osztozhasson, a részvényeket 100 frtban állapította meg. Az erre vonatkozó felhívást legközelebbi számunkban hozzuk. Aki ezen vállalatot előmozdítani és bizton elérendő eredményeiben részesülni akar, siessen az aláírással, mert minden bizonynyal nagyon tul lesznek jegyezve a részvények.

— **Kitüntetés.** Kwizda János Ferencz, cs. és kir. szállító és ker. gyógyszerész Korneuburgban, Bécs mellett, a Kwizda-féle állatgyógyászati művelésért, valamint a Kwizda-féle patent-gumikötőkért — lovak részére — a nemzetközi néptáplálkozási és hadseregellátási kiállítás bizottságától Bécsben 1894-ben a nagy arany-éremmel, továbbá az 1894-iki bécsi lókiállítás bizottságától a k. k. Landwirthschafts-Gesellschaft VI. osztályának nagy ezüstérmével lett kitüntetve.

Békési Gyula jubileuma.

— Junius 10-én. —

Tíz éve áll Békési Gyula kir. tanácsos a debreczeni tankerület élén, a melynek összes középiskolái és tanári testületei vasárnap fejezték ki szíval és jásban a főigazgatójuk iránt érzett őszinte tiszteletet és szerető ragaszkodást.

A tankerületbe tartozó gymnasiumok és realiskolák tanári küldöttségei, melyek már részben szombaton délután érkeztek városunkba, vasárnap délelőtt 10 órakor gyülekeztek az állami főrealiskola dísztermében; képviselve voltak a debreczeni állami főrealiskola, a debreczeni ev. ref. főgymnázium, a debreczeni piarista iskola, a szentesi, nyiregyházi, n.-károlyi, kisujszállási, mezőtúri főgymnáziumok, a h.-bőszörményi, nánási, karcagi, miskolczi algymnáziumok és a nagy-károlyi alrealiskola.

A népes tanári gyülekezetet Fazekas Sándor debreczeni főrealiskolai igazgató nyitotta meg, elmondva az ünnepség előzményeit,

majd az ünneplést meghívására ment Zsolnay Károly szentesi igazgató vezetése alatt egy öt tagu küldöttség.

Békési Gyula tankerületi főigazgató az ünneplők körében megjelenvén, első sorban Cserhálm József debreczeni piarista gymn. igazgató üdvözölte a közvetlenül alárendelt intézetek nevében. A hévvel előadott, lendületes beszéd kiemelte Békésinek úgy régebben a felekezeti tanügy terén, mint kivált ujabban főigazgatósága alatt szerzett bokros érdemeit; rámutatva arra a rendkívüli, mondhatni páratlan fejlődésre, a melyet a debreczeni tankerület összes középiskolái külsőleg, belsőleg tettek e rövid tíz év alatt.

Békési meghatottan válaszolt az üdvözlésre, az érdemeket elhárítja magáról, a fejlődés a kormány jóindulatának és a fenntartó hatóságok áldozatkészségének tulajdonítható.

Különben tanügyi pályáját főfeladatául tekintette és fogja ezentul is tekinteni, hogy egyrészt a tiszta magyarság lakta alföldnek intelligenciáját segítsen iskolákkal erősíteni és terjeszteni, másrészt a tanári munkát lássa anyagilag és erkölcsileg jobban megbecsülni.

A zajos éljenzéssel fogadott beszéd után Hárm József nagykárolyi főgymn. igazgató nyújtotta át azt a remek kivitelű albumot, melynek czimlapját Pálffy József debreczeni főrealiskolai tanár rajzolta, könyvkötői díszmunka részét pedig Dávidházy Kálmán készítette művészi ízléssel.

Végül a debreczeni ev. ref. főgymnasium, egyúttal a tankerületbe tartozott többi autonóm felekezeti középiskolák nevében is Tüdős János debreczeni főgymnáziumi igazgató intézett néhány igazszeretettől sugalt, mélyen megindító üdvözlő szót, mint a ki az ünneplőnek tanára, tanártársa, majd az igazgatóságban utódja volt.

A szeretett és tisztelet ily őszinte nyilatkozása után az ünnepség első része befejeződött, hogy helyet adjon a másodiknak, a Bika dísztermébe tartott banketnek, a melyen több, mint hatvan tanár és igazgató vett részt és a melyen számos ékes, sőt szellemes felköszöntő hangzot el, valamint a tankerület helyeiről érkezett üdvözlő sürgönyök olvastattak fel.

A nő uralkodik.

— Életigazságok. —

Ha a világon csak két ember lenne, az egyik bizonynyára uralkodna a másikon.

Ha azonban a világon egy férfi és egy nő volna, kétséget kizárólag a nő uralkodna a férfin, amint hogy ezt igen fényesen Éva anyánk a paradicsomban be is bizonyította.

A nő uralkodott, uralkodik és uralkodni fog mindég, míg ez a világ világ lesz.

Nézzétek azt a gyermekét szép leányt. Szébbet alig képzelhet magának az ábrándokat szövő elme. Szőke fürtök, kék szemek, üde arc, mosolygó ajkak. Leköti, elvarázsolja a fiatal ifju sziveket. Olyan ez a szép leány, mint egy arany sorokba öntött gondolatokban gazdag költemény.

• **Uralkodik az ifju sziveken!**

Nézzétek azt a szép asszonyt! Kedves, szeretetre méltó, minden szavával, egyetlen mosolyával lebilincseli, leköti a figyelmeteket. Ugy nevet, úgy kaczag, hogy zsibbadtságából feltör véretek. Olyan az a szép asszony, mint egy érdefeszítő regény.

Uralkodik a férjekén!

Nézzétek azt a másik asszonyt! Mintha férfias komolyság fészkelte volna magát a ránczos homlokra. Arcát érdekes pir önti el, őszbevegyülő fürtök, különösen pislogó szemek, idegesen rángatózó ajkak. Túl ment az ötven éven. Olyan, mint egy tragédia.

Uralkodott, mint leány az ifju

sziveken; uralkodott, mint asszony a férjeken és most: uralkodik mint anyós a — v ö k ö n.

A nő, az mindig uralkodik.

A divat köréből.

* **Bébé kalapja.** Tíz-tizenkét éves leánykák számára a legdivatosabb kalap fehér paille d'Italieből készül. A kalapot két oldalt nyolcz centiméter széles, rózsaszínű satin-szalag díszíti, amely elől csokorban bogozódik össze. A kalap közepéből két rózsaszínű strucz toll emelkedik ki. A karimája többszörösen kihajtott. Az ilyen kalap olesó és izléses.

* **A krinolin veresége.** A világ optimistái abban a hiedelemben éltek eddig, hogy józan ész és a párisi nők izlése akadályozta meg két évvel ezelőt a krinolin feltámadását. Pedig nem így áll a dolog. Amint minden világtörténelmi eseményről, úgy a krinolin harcáról is csak későn értesült az emberiség. Csak most, két év után derült ki a valóság: miért maradt el a krinolin. A krinolin jakkor már sokkal jobban fenyegette a divatot, amint azt hitték, s csak is egy népszerű párisi intézmény okozta a bukását. A párisi omnibuszokon és a tramvaj-kocsikon fődélzet is van, amelyre keskeny és meredek esigalépesök vezetnek. Ezekre a szellős helyekre a hölgyek is felmehetnek. A meredek lépesök megmásához azonban első sorban ruganyosságra, másodsorban keskeny szoknyára van szükségük. Krinolin és fődélzet sehogy sem fért volna meg egymással s ezért annak idején nagylelkűségeből azok a hölgyek is a krinolin elen szavaztak, akik a saját fogatukon járnak. A párisi legenda ugyan azt állítja, hogy a második császárság idejében, mikor a krinolin divatba volt, egy arisztokrata nő mégis a fődélzeten járt, de adatokkal be van bizonyítva, hogy ez a hölgy híres volt picziny, formás lábáról, és még híresebb laza erkölcséről. A mai drága világban éppenséggel lehetetlen volt a krinolin és az omnibusz-fődélzet között kompromisszumot szervezni s így megbukott a krinolin.

* **Zseb-napernyő.** Igen, olyan napernyő is van már, a melyet zsebre lehet dugni s amely ebben a szezonban nélkülözhetetlen kiegészítő része lesz turistáknak, evezősöknek, biciklistáknak, kertészeknek, sőt még a szobákban dolgozó embereknek is. Ezt a napernyőt egy gummi zsinórral a kalapunkra, vagy a puszta fejünkre erősíthetjük úgy, hogy arczunk, vállunk árnyékban van, a kezünket pedig szabadon használhatjuk.

Menyasszonyi álmok.

— A válasz. —

Evelin kimerülten dobta félre a tollat s erős sóhajjal hajtotta fejét kezére. Szemeivel egy ideig mereven szótlanul nézett az apró betűkre, majd lázas szenvedélyvel hajtotta össze s szótlanul nyugtatta a belépő szolgának.

— A harmadik! . . . Ha erre sem fog válaszolni? Hogy eltudott feledni egykor és most? Boldog szerelem . . . ti szép ábrándok, minden, minden oda! Hacsak egyetlen sorát látnám, melyben talán hűtlenségéről teszi meg vallomását, csak legalább egyetlen sorát melyben kimondaná rám az ítéletet, hadd tudnám, miért akar s miért kárhoztatott ilyen kínos szenvedésre.

Evelin erős zokogásba tört ki, szép hollófeke fürtjei szétbomlottak, szemeit a könny egész zápora borította el . . . Arezáról letűnt a rózsapír, elhalványult . . . Kezeivel hevesen kap fejéhez s az elesuklott sóhajok gyors egymásutánba törtek ki a gyenge kebelből.

Evelin szenvedett . . . és ez megtörte, kimerülttette . . . elaludt.

Csend volt a szobában, csak az ő lihegése s az óra egykedvű ketyegése szakította azt félbe. . . Nem vette észre, nem hallotta, hogy

egy sugártermetű ifju, Andor az ő vőlegénye lépett szobájába . . . Csendesen, lábujhegyen. Az ajtót nesztelenül tette be maga után s első tekintete a kimerüléstől elszenderült halvány Evelinre esett. . . Ott feküdt a támlayon hófehéren, kibontott hollófeke fürtjeivel a lemenő nap utolsó sugarai játszottak.

Andor a viszontlátás eme boldogító perczében elmerengve nézte Evelint s forró édes esókról, örök szerelemről álmodozott.

Evelinnek édes, boldogító volt az ébredés, hiszen a harmadik levélre megjött a válasz.

Színház.

* **A máramaros-szigeti nyári állomás.** A mi színtársulatunk nyári bolyongásaiban mindenütt petroleum világítás mellett játszik. Máramaros-szigeten azonban, a hová a jövő hónap végén megy a színtársulat, valószínűleg villamos fény árad szét a színpadon. A város már villanyval van világítva s a mult héten az ottani színházi bizottság ülést tartott, hogy a színpad is villanyval világítsék meg. A világítás berendezési költségei 2600 frtra rúgnak. A színházbizottság a villanyval való világítást kimondotta, mivel a színpadnak bűzös olajlámpákkal való világítása immár tarthatlanná vált.

* **A debreczeni színtársulat Békéscsabán.** Mindössze hat hete, hogy Tiszai Dezső színtársulata elhagyta Debreczont. Hat hét óta immár a harmadik állomás, ahol a társulat előadásait tartja. Tegnapelőtt érkezett a színtársulat Békéscsabára, a hol tegnap szombaton este már megkezdte működését. Az első előadás a „Libapásztor” operette volt. A társulat mindössze tizenkét előadást tart Békéscsabán s onnan Hódmezővásárhelyre megy.

* **Margó Zelma vendégszerepel.** A debreczeni színtársulat egyik énekesnője, Margó Zelma, több heti szabadságot kapott Tiszai Dezső színgazdától. Margó Zelma szabadságidejét Nagy-Varadon fogja tölteni, ahol — mint értesülünk — Leszka y András színgazgató felkérésére több estén vendégszerepelni fog.

Mulatságok.

* **Nyári vigalom.** A debreczeni iparoskör 1894. június 24-én (vasárnap) a „Margit” fürdő termében nyári táncvigalmat rendez. A vigalmon a Magyar testvérek zenekara játszik. Belépti-díj 2 forint. Jegyek előre válthatók: Szedlák József, Nagy István és Radetzky József urak üzletében és este a pénztárnál. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. Kezdeté este 8 órakor.

* **Iskolai zárünnepély.** A Dóczy intézet növendékei évente szokásos iskolai ünnepélyüket vasárnap délelőtt 11 órakor tartották meg. A városi meghívott közönség élénk érdeklődése mellett, Az ünnepély ügyesen összeállított programjának minden egyes pontja fényes sikert aratott s a kitűnő rendezés, melyben a főérdem a K o m j á t h y n é, az egész ünnepély lefolyásán keresztül észlelhető volt. Nagyszámmal voltak ott jelen városunk notabilitásai is és a többek között ott láttuk Kiss Aron és Wolafka Nándor püspököket. Simonffy Imre kir. tanácsos polgármester, E ö t v ö s K. Lajos kir. tanfelügyelőt, N é m e t h i Lajos és K. T ö t h Kálmán lelkészeket, F e k e t e Sándor megyei főjegyzőt, Dr. M e d v e Kálmánt, J o ó Istvánt, M á r k Endrét stb. A hosszú műsor minden egyes pontja megérdemelt tapsokban részesült s úgy az ünnepélyt rendező igazgató s tanárok, valamint az abban résztvevő növendékek teljesen meglehetnek elégedve azon erkölcsi sikerrel, a mely vasárnapi ünnepélyüket jutalmazta. De az ünnepélyen megjelent érdeklődők és szülők is teljes elismerésüket nyilvánítják a hallottak és látottak felett.

* **Nyári táncvigalom.** Az „István” gőzmalom-társulat munkásainak önképző és

segélyző köre folyó évi június hó 30-án szombaton a „Margit” fürdő villanyval világított dísztermében saját pénztára javára tánczezel egybekötött nyári táncvigalmat rendez. Belépti-díj személyenkint 60 krajczár. A zenét Zambó József és Kiss Béla zenekara szolgáltatja. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak. Kezdeté 8 órakor.

Hasznos tudnivalók.

Olajfestményt megtisztítani. A festményt a keretből kivesszük s tiszta törülkező kendőt teszünk reá, melyet 10—14 napig folytonosan nedvesen tartunk, míg minden szennyet magába vont; aztán a képet olyan lenolajjal kenjük be, mely soká a napon állott.

Tükröt megtisztítani. Zsíros gyertyahamvat öntünk reá s azt gyapjukendővel addig dörzsöljük az üvegen, míg ismét szépen fénylik és a foltoktól megszabadult; aztán más gyapju-darabbal letöröljük. Vagy: Szivacsot fehér borecetbe mártunk s az üveget ezzel töröljük le. A szivacsot többször ki kell nyomni és többször megnedvesíteni. — Aztán fehér vászon kendőt jó kékitővel bekenünk, az üveget megdörzsöljük vele s más kendővel még egyszer letöröljük.

Az ivóvíz minőségéről, illetőleg arról, hogy tartalmaz-e káros alkatrészeket, könnyen meggyőződhetünk, ha egy kis üvegbe egy darabka süveg cukrot teszünk, az üveget a kérdéses vízzel megtöltjük, bedugjuk és néhány napig világos helyen állni hagyjuk. Ha a víz tiszta marad s nem lesz zavarossá, sem foszfátok, sem más szerves anyagok nincsenek benne.

Rozsdás tárgyak tisztítása. A nagyon megrozsdásodott tárgyakat igen könnyen fényesre tisztíthatjuk, ha meglehetősen telített ón-chloridba mártjuk s ahhoz képest, hogy az illető tárgyak nagyon, vagy kevésbé vannak megrozsdásodva, fél, vagy egész napig áztatjuk benne. Tulságos sok savnak azonban nem szabad az oldatban lenni, mert akkor nemcsak a rozsdát, hanem magát a vasat is megtámadja. Az oldatból kivett vastárgyakat előbb vízzel, azután ammoniakkal leöblítvén és gyorsan megszáritván, halvány ezüsthöz hasonlítanak.

* **Aranyozott tárgyak fényesítése.** Ezt legsikeresebb végezhetjük, ha egy fél liternyi vízben körülbelül 1 unczia boraxot feloldunk s vele szivacs segélyével a kérdéses tárgyakat gyengén lemoszuk, azután tiszta vízzel leöblítjük s puha vászondarabkával felszárítjuk. Bizonyos tárgyaknak eredeti fényét leggyakrabban úgy adhatjuk vissza, ha azokat bizonyos fokig felmelegítjük s száraz rongydarabbal ledörzsöljük. Aranyozott képek és tükröket mindenkor tiszta víz és szivacs, avagy puha kefe segélyével kell tisztítani.

Szerkesztői posta.

G. P. A névjegy-kártya sarkának behajtása h o d o l a t o t jelent.

S. F. A gondolat nem, csak a fordulat új, hanem izléstelen is.

M. E. Azt a tragikomikus állapotot lesz alkalmunk regisztrálni.

D. Z. Terjedelmesebb cikkeket, amelyek legfeljebb két számba be nem szoríthatók, nem közölhetünk, mert minden számban lehetőleg önálló egészet igyekszünk nyújtani. A változatosságot sem téveszthetjük szem elől.

P. J. Ha ön azt akarja, hogy a kréta a rajzon rajta maradjon, úgy az elkészített rajzot hig sellak oldattal kell befecskendezni. Megjegyzendő, hogy a sellakot borszeszben kell feloldani. A célt legtokéletesebben finom permetőzéssel éri el s nemcsak a kréta marad állandóan a rajzon, hanem szép fényt is kölcsönöz neki.

B. I. Legszebb erény, egy fiatal embernél, mint a leánynál, ha őszinte és szerény.

I. H. On talányszerűnek mondja, ha elkezd a szíve dobogni, pedig nem talány a v i r á g f a k a d á s. On zavart és ideges.

nyugtalanossan, vajjon magát az ilyenformán

D. E. ber, de —

Cs. H. ber tud-é k

sád kérdése is, mert a

kortól, de egyaránt

Csak az il tunk gond

Nem a ko következtet

L. V. lesz a legb veve válas a hetedik esni fog,

Deb

Tudós

a következ

kg., Kétsze

19500 kgr. 2

kelt mind. buza (sulya

r. (sulya 79

II. (s.72) 4.

(s. 72) 4.5

— Arpa I.

I. r. (s. 58

r. (s.42) 6.9

4.80 — k

2 frt 00 kr.

Piacz

5.—, Burg

— Szén ke

Széna I. r

1 zsup 6 k

— Lenese

— Kőszén

Egy l

boszniai —

3. Belzir

18. Bab

30. Faggyu

46. Gyerty

10. Kőm

Lenese sze

Olvaszott

séges 40.

16—34. Sz

52. Repez

gyertya 40

Thea —

Egy l

Kerti bor

2 aran

13 ezü

érem

K

lovak

Egész

40 év óta

hiánynál, r

tej javítás

Tessék a főm

védjegyre figy

s a vételnél

tárolottan k

jezni:

K w i z d a . f

Korneubur

marha-tápp

Dr.

nyugtalan-ságot érez, mert nem tudja bizonyosan, vajjon viszont szerettetik-e. Csak adja át magát az ideges nyugtalan-ságnak, mert ön ilyenformán közel áll a — boldogsághoz.

D. E. Nagyon esinos, kedves fiatal ember, de — n ő s.

Cs. H. Egy huszonnégy éves fiatal ember tud-e komolyan gondolkozni? Ez a nagyszád kérdése. Feleletünk: Hogy tudhat is, nem is, mert a gondolkodás komolysága nem a kortól, de a tettektől függ. Fiatal és öreg egyaránt lehet komoly és könnyelmű is. Csak az illetőnek megfigyelése után mondhatunk gondolkodása komolyságáról ítéletet. Nem a korból, de a tettekből kell levonni a következtetéseket.

L. V. Kedvességé bizonynyára akkor lesz a legboldogabb, ha szíve sugallatát követve választ. De az így meglehet, hogy épen a hetedik lesz az, kire a boldog választás esni fog.

Debreczeni heti piacz.

— Junius 12-én. —

Tudósítónk feljegyzései a vásár lefolyásáról a következők: **Piaczra** hozott buza 20700 kgr., Kétszeres 15900 kgr. Rozs 13600 kgr. Arpa 19500 kgr. Zab 14300 kgr. Tengeri 20800 kgr. Elkelt mind. **Arak** a következők voltak: I. rendű buza (sulya 82) 5.80 II. r. (sulya 80) 5.65, III. r. (sulya 79) 5.60. Kétszeres I. r. (s. 74) 4.90. II. (s. 72) 4.85; III. r. (s. 70) 4.80. — Rozs I. r. (s. 72) 4.50, II. (s. 70) 4.44. III. r. (s. 68.) 4.40 — Arpa I. r. (s. 61.) 5.30, II. rendű (s. 59) 5.25 I. r. (s. 58) 5.20. — Zab I. r. (s. 44) 7.80, II. r. (s. 42) 6.95, III. r. (s. 40) 6.90. — Tengeri új I 4.80 — köleskása 9.00., 1 zsák burgonya új 2 frt 00 kr.

Piaczi áru czikkek. Száz kiló Bab fehér 5.—, Burgonya 2.00. Só darab. 10.80, darált 11.— Szén kem. faból 2.50, puha faból 2.00. — Széna I. r. 2.—, II. r. 1.40. — Szalma I. r. 0.60 I zsup 6 kr. Rizs —, Borsó szepességi —, — Lencse —, — Buza dara —, — Árpadara — — Készén —, —

Egy kiló: Arpakása 16—32. Aszalt szilva boszniai —, belf. —. Asztali dara 24 Burgonya 3. Belzsir —. Bors fekete 1 00 Borsó szep. 20. 18. Bab 8. — Disznósir 60. Foghagyma 30. Faggyu nyers 28. tisztított 48. Czukor fehér 46. Gyertya öntött 48. Irós vaj — Köleskása 10. Köménymag 60. Kenyér fehér —, barna —. Lencse szep. 14. Liszt 14. 13. 12. 11. 1 1/2. 10. Olvasztott vaj 1.00. Paprika finom 1.10, közön-séges 40. Só darabos 11, darált 12. — Rizskása 16—34. Szappan 28. Szalonna sós új 56. sótlan 52. Repce olaj 40. Zöldség —. 1 cs. milly gyertya 40. Vereshagyma 20. Kávè Cuba 2.10. Thea —, —. frt.

Egy hektoliter: Hegyi bor 6 33 — frt. Kerti bor új 16 frt.

Egy pohár sör 6 kr. Uj sörcsarnok DEBRECZENBEN. Egy pohár sör 6 kr.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására juttatni; hogy Debreczenben, a Nagyvárad utcán, Weichinger Károly ur házában, tőszomszédságában a Frohner szállodának, a megyeházzal szemben

uj sörcsarnokot

nyitottam, melyben naponként friss csapolásban Debreczenben a legolcsóbb sör kerül eladásra.

Egy pohár sör hat krajczár.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri
tisztelettel:
Spitzer Dávid
vendéglős.

Amennyiben pedig többen, még sörcsarnokom megnyitása előtt, az általam előrusítandó sörrel, illetve annak olcsósága és az ebből származható konkurrenzia miatt roszakaratulag nyilatkoztak, szükségesnek tartottam az általam előrusítandó sört, arra hivatott tanár által vegyelemeztetni. Az erről szóló vegyelemezési bizonyítvány a következő:

Vegyelemezés.

Van szerencsém becses tudomására juttatni, hogy a beküldött sert vegyelemeztén, ebben találtam: Borszeszt — 3.89%-ot, összes szabadsavat 0.15%, illó savat 0.02, vonott anyagot 0.22. Ezen vegyvizsgálataiból kitünik, hogy a beküldött sernek a vegyi összetétele egészen normális, abban semmi-féle ártalmas anyag nem találtott és az élvezetre teljes mértékben alkalmas.

Debreczen, 1894. junius 4.

Egy pohár sör 6 kr. Dr. Vedrödi Viktor, tanár, mint a debreczeni magy. kir. vegyki-sérleti állomás vezetője. Egy pohár sör 6 kr.

Uj fűszer-üzlet megnyitás!

Van szerencsém tudomására hozni a nagyérdemű közönségnek, hogy a helyben már 5 év óta fennálló fűszer-üzletem mellé,

a **Piacz- és Miklós-utca sarkán, Czégély-ház** egy a mai kor igényeinek megfelelő

f ő ü z l e t e t
nyitottam,

melyet a régivel párhuzamosan fogok üzembe tartani. Ezen főüzletemben fűszerszakmába vágó minden áruk, u. m.:

NYERS ÉS PERGELT KÁVÉ, RIZS, CZUKOR, Czuba, Eszterházy és Keglevich Cognacok, mindenféle ásványvizek és szőlő-permetezéshez kékkő, Azurin, valamint Raffia-háncs, továbbá mindenféle festékek

a legnagyobb választékban kaphatók,

és midőn a n. é. vevő közönségnek kegyes pártfogását kérem, ígérem egyuttal, hogy mint eddig, ezentul is a legszolidabb üzleti elvek fognak vezérelni, hogy azon rokonszenvet, melyet már eddig kivívni sikerült, továbbra is megtarthassam, sőt lehetőleg gyarapit-hassam.

Magamat ismételten a n. é. közönség becses párt-fogásába ajánlva, maradtam
kiváló tisztelettel

Félegyházi János.

Uj fűszer-üzlet megnyitás!

Piacz- és Miklós-utca sarkán (Czégély-féle ház)

Piacz- és Miklós-utca sarkán, (Czégély-féle ház)

2 arany, 13 ezüst érem.		9 dísz- és elismerő okmány
Kwizda-féle		
Korneuburgi marha-táppor.		
lovak, szarvasmarha és juhok számára. Egész dobozzal 70 kr., — féldobozzal 35 kr.		
40 év óta a legtöbb istállóban használatban, étvágy-niánynál, rossz emésztésnél, valamint teheneknél a tej javítása s a tejelőképeség fokozása céljából.		
Tessék a főnnebbi védjegyre ügyelni s a vételnél ha- tározottan kife- jezni: Kwizda-féle Korneuburgi- marha-táppor.	Fő letét: Kwizda Ferencz János osztrák cs. és kir. és ro- mán kir. udvari szállító kerületi gyógyszer-tárában. Korneuburg, Bécs mellett.	Valódi minőség ben gyógyszer- tárakban és dro- gistáknál kap- ható.

Med univ. **Dr. Sichermann A. FOGORVOSI MÜTERME** a közönség rendelkezésére áll Nagy uj- utca 1708. Ingyen foghuzás vasárnap d. e. 8—10.

Harmonikáról, mechanikai hangszerekről, külön-külön képes árjegyzék kéréndő.

Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve. Javítások pontosan eszközöketnek.



Sternberg A. és Testvére
 cs. és kir. szab. hangszer ipar
 Budapest VII. k. Kerepesiút 36
 Saját készítményű, mindenemű hangszereket és azok kelleit és alkatrészeit. Mindenemű hangszerek és eszközök javítása és hangolása szakszertű pontossággal eszközölköznek.

A „Columbus” czimbalomverőfej megszünteti az eddigi pamutozást és czerénázást, erős és csengő hangot nyerünk általa. Minden yerőre bárki ráhuzhatja és mindenkor le is huzhatja. Sohasem pusztul el. Ara a verőpálcákkal együtt az utóbbiak minősége szerint 2.—, 2.50, 3.— és 3.50. Külön a „Columbus” verőfej párja 1.— frt.

Legujabb! Legujabb!



INNOTA

változtatható ércjátéklapokkal és korlátlan műsorral.

Ezen új találmányu hangszerrel minden előzetes tanulmány és zeneismeret nélkül száz meg száz tetszés szerinti zenedarabokat lehet játszani. Ara 12 frt, a kótalapok drága 30 kr. Megrendelések az árak előleges beküldése mellett vagy utánvétellel teljesíthetnek.

„KOSSUTH” SZÁLLODA

Uj szálloda **DEBRECZENBEN.** Uj szálloda

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására juttatni, hogy Debreczenben, a Kis-Várad-utcán, Gáll Ferencz ur 3472. számú házában, amely a Késes- és Ispóty-utcák sarkán áll

uj szállodát

rendeztem be, amelyet

„KOSSUTH” SZÁLLODA

czimen

Folyó évi június hó 14-én megnyitottam.

A szálloda áll szép és kényelmes étteremből, kávéház, sörcsanok, korcsma és csinos pincze mulatóhelyből.

Midőn új szállodai, vendéglői és kávéházi helyiségemet a n. é. közönség becses figyelmébe és pártfogásába ajánlani szerencsém van, egyben nem mulaszthatom el kijelenteni, hogy izléssel a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelőleg berendezett helyiségemben

a n. é. közönség pontos és gyors kiszolgálásban kitűnő és napenként változtatott étlapban, ugyszintén tisztán kezelt borok s más italokban részesül

Midőn a n. é. közönség becses figyelmét még egyszer

a **KOSSUTH szálloda, étterem és kávéház helyiség** látogatására tisztelettel felhívni szerencsém van, maradtam a pártfogás reményében teljes tisztelettel

WEISZ IZIDOR,

vendéglős.

Kisvasút megállóhely | **KOSSUTH SZÁLLODA Debreczenben.** | TELEFON 632

SCHWARZ MÁRTON

INGATLANOK

KÖZVETÍTŐ IRODÁJA

DEBRECZEN.

SZÉCHENYI-UTCA.

Házak, földbirtokok, tanyák, kaszállók, erdők és szőlők, vétele, eladása és hasznbérbe adása a leggyorsabban eszközölköznek.

Szabolcsmegyében a hadházi állomástól egy és fél órányira egy 1000 hold területű birtok, kellő gazdasági épületekkel, szép urilakkal eladó. Ara 115000 frt.

Nyiregyházi határban egy 517 hold területű birtok (1200 □-ól ölével) kellő és jó karban lévő gazdasági épületekkel, dohány termelési engedéllyel, kedvező feltételek mellett eladó.

Szabolcsmegyében, a Kálló-Semjéni vasúti állomástól egy órányira 470 hold területű jó homok föld, dohány termelési engedéllyel 46000 frt.

A kemeesi vasúti állomástól félórányira 350 hold prima, első osztályu szántóföld eladó. Ara 70000 frt. Ugyanott 173 hold jó minőségű föld 29000 frtért eladó.

Biharmegyében egy 2000 holdas birtok hasznbérbe adó.

Szabolcsmegyében egy 1100 hold területű igen jó minőségű homok talaju birtok, dohány termelési engedéllyel, kellő gazdasági épületekkel, szép és kényelmes urilakkal, több évre hasznbérbe kiadó.

A debreczeni határban 30 hold ujosztásu föld épületekkel ellátva eladó.

18 nyilas tanyaföld, épületekkel ellátva eladó.

A Bánkon egy 34 holdas (15 boglyás) kaszálló eladó, esetleg hasznbérbe kiadó. A kaszállóból 24 hold, kitűnő sima talaju szántó föld.

A főtéren egy szép nagy bolt helyiség kiadó.

Félórányira Debreczentől egy 100 cat. hold területű birtok, ellátva kellő gazdasági épületekkel, szép urilakkal instruktívval együtt eladó, vagy hasznbérbe kiadó.

Egy kávéházi helyiség teljes berendezéssel kedvező feltételek mellett átadó.

Pestmegyében több kisebb és nagyobb birtok eladó.

Egy csinos üvegezett könyvszekrény megvételre kerestetik.

Egy jó menetelű gőzmalom teljes berendezéssel eladó.

Egy mellékutczában 2 szoba, konyha, kamara, speis és padból álló udvari lakás évi 180 frtért Julius 1-től kiadó.

Szép urilakások augusztus elsőre kiadók

Kellő felvilágosítások díjtalanul adtnak. Beiratások díjtalanul eszközölköznek.

Díjjak az ügylet sikeres lebonyolítása után fizetendő.